

Метафракс

ПАО «Метафракс Кемикалс» – крупное химическое предприятие, один из крупнейших производителей метанола. На основе метанола компания производит множество других химических продуктов – формалин, пентаэритрит, уротропин, формиат натрия, карбамидоформальдегидный концентрат и синтетические смолы. «Метафракс Кемикалс» является головным предприятием [«Метафракс Групп»](#), в которую входит более 10 различных компаний.

История «Метафракс кемикалс» начинается в 1941 году, когда решением Совнаркома СССР в Губахе было начато строительство азотно-тукового завода, на базе которого должно было разместиться химическое производство эвакуированных предприятий.

Во время войны в строительстве завода было прервано, а затем возобновилось в 1945 году. Кроме того, было принято решение о перепрофилировании завода в химический.

В 1952 году на Губахинском химическом заводе была запущена в эксплуатацию опытная установка по производству толуола.

В 1955 году принята в эксплуатацию первая очередь строящегося Губахинского химического завода, а в 1957-м – впервые в СССР разработан способ использования коксового газа для синтеза метанола.

В 1965 году завод начал производить метиламины – кислоты, необходимые для ракетного топлива.

В 1966 году заводу вручили переходящее Красное знамя – за успешное выполнение семилетнего плана.

В 1970 году на заводе, впервые в стране, построена промышленная установка по производству капролона. Начался выпуск формалина и цветных масляных красок.

В 1971 году метанол начали производить из природного газа. Это позволило повысить качество продукции и улучшить экономические показатели производства.

В 1972 на заводе начали производить углекислоту на основе углекислого газа, который раньше выбрасывался в атмосферу.



Логотип компании (Источник: официальный телеграм-канал компании)

В 1977 году СССР заключил контракт с английской фирмой Devy Power Gas на поставку оборудования и строительство двух заводов по производству метанола мощностью 750 тыс. тонн в год каждый, один из заводов начали строить в Губахе в 1979 году.

В 1984 году на новой установке получен первый метанол-сырец. Современный способ его получения под низким давлением позволил снизить стоимость производства, при этом обеспечив большую энергоэффективность и безопасность.

В 1986 году губахинский метанол был аттестован на Знак качества.

В 1993 году официально зарегистрировано акционерное общество открытого типа «Метанол». В 90-е годы на предприятии, несмотря на сложные времена, налажено несколько новых производств и реконструированы некоторые старые, включая синтез метанола.

Уже в 2000 году производственные мощности ОАО «Метафракс» вновь получили полную загрузку. В дальнейшие годы предприятия компании продолжили активное развитие. В настоящее время «Метафракс кемикалс» – настоящий промышленный гигант, на котором производится четверть всего российского метанола.

© 2005—2025 Проект «Календарь событий»

CALEND.RU
КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ



<https://www.calend.ru>